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Medlem af Folketinget Birgitte Bergman (KF) har d. 19. marts 2025 stillet 

følgende spørgsmål nr. S 858 til social- og boligministeren, som hermed 

besvares. 

Spørgsmål nr. S 858: 

”Finder ministeren det rimeligt, at danskere, som ønsker at adoptere børn,  

muligvis først kan ansøge herom i 2027, hvor en ny model for international  

adoptionsformidling senest skal være færdig, når Sverige og Norge fortsat  

formidler international adoption?” 

Svar: 

Jeg er naturligvis opmærksom på, at der er familier, der bliver påvirket af den 

nuværende situation på området for international adoption.  

 

Lige nu arbejdes der på at tilrettelægge et nyt system for international 

adoptionsformidling til Danmark. Der var da også med SSA-aftalen for 2025 

enighed om at afsætte 2,0 mio. kr. til at understøtte arbejdet med en analyse, 

der skal sikre en ny tilgang til international adoptionsformidling og et robust 

system. Dette er en vigtig proces, som derfor vil tage noget tid.  

 

Jeg forventer dog, at vi på et langt tidligere tidspunkt end januar 2027 vil kunne 

drøfte fremtidens adoptionssystem, og hvilke ændringer, der skal ske.  

 

De undersøgelser og overvejelser, der skal til for at etablere et nyt system, skal 

således gennemføres hurtigst muligt. Og som en del af dette arbejde vil det i 

øvrigt være naturligt at afsøge mulighederne for et nordisk samarbejde om 

international adoptionsformidling.  

 

Der er etableret en løsning for de adoptanter, der stod på venteliste hos DIA. 

Ankestyrelsen er således midlertidigt bemyndiget til at varetage opgaven som 

adoptionsformidlende organisation for disse ansøgere. Det følger af 

bemærkningerne til lovændringen, der ligger til grund for placeringen af 

opgaven hos Ankestyrelsen, at opgaven er begrænset ansøgere, der var på 

DIA’s venteliste pr. 16. januar 2024. Det udkast til lovforslag om forlængelse af 

Ankestyrelsens kompetence, der lige nu arbejdes med, fortsætter denne 

afgrænsning. 

 

Endelig kan jeg også oplyse, at de familier, som ønsker at adoptere et barn, 

fortsat har mulighed for at blive opskrevet på venteliste til at adoptere nationalt. 
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Med venlig hilsen 

Sophie Hæstorp Andersen 

Social- og boligminister 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 


